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Ціна примірника
8  м. Чвертьрічна 
передплата разом 
з оплатою почт, 
а краю 100 м; за 
границею разом 
з оплатою почт. 
2 5 0  марок, поо
диноке число 16 м.' 
В Америці 2 дол. 
річно. Адреса Ре

дакції і Адміні
страції: Пере

мишль, вул. По
береже ч. 1.

Оголошення:
20 м, аа один пе- 

тітовий рядок 
або його місце,— 
Дрібні оголошен
ня но 3 м від сло
ва. — Хто шукав 
праці, платить по 

2 м від слова. 
Оголош: більшим 
друком платиться 
подвійно. Опові
стки товариств 

платиться по 1 м 
від слова.
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На чисті води.
Кілько разів керма української держав- 

ности висувалася з рук одного чоловіка, що 
всім верховодив, тільки разів потерпіли на 
цьому державні, а щ о за тим ішло, і соціяль- 
но-економічні інтереси нашого народу. Так 
було за часів перших князів, коли повнота 
влади переходила з рук одного на сотки 
дрібних князів, а довела в решті-решт до 
повного політичного і економічного понево
лення нашого народу.

За часів гетьманської козаччини кріп- 
шала наша державна організація все в той 
час, коли голос гетьмана був рішаючим в дер
жавних справах. Гетьман сам скликував раду, 
з якою він як розумний чоловік рахувався. 
Чим більший був вплив гетьмана і його влади, 
тим сильніша була держава, і навпаки—кілько 
разів гетьман не був в силі перевести в діло 
своїх замислів супроти  своєвільности козац ь
ких старшин чи й самого козацтва, тільки 
разів само козацтво не було в силі, відбити 
ворогів.

Ми знаєм це і з нашої війни. В нас не 
було порядку, коли вся повнота влади розби
лась і була влада Павленка в Бібрці, Курма- 
новича на півночи, Коссака в Стркю, Кравса 
під Хировом, Вітовського в Станіславові, всіх 
повітових комісарів в їх повітових містах. Та 
в хвилі, коли вся влада скупчилась а особі 
диктатора Дра Евгена Петрушевича, все пе
ремінилось неначе від чудодійної палички. 
Це можуть посвідчити всі учасники, старши
ни і стрільці, другого походу під Львів. Якаж 
це ідея завернула зовсім розбиту армію і що 
скликало зневірені стотисячні маси знову 
в ряди борців, в лютий бій ? Чи не магічний 
вплив поклику диктадора ?! Кілько разів чув 
це неоден з наших інтелігентів від наших 
селян, які сумно хитали головами і говорили: 
•Нічого з цього не вийде, поки в тім одна 
голова не зачне порядкувати!?»

Ми цього забути не можемо і тому смі
ємо мати відмінний ПОГЛЯД на будову нашої 
державности. Ми висловили його в услівній 
формі. Та ми не є партійні доктринери, ані не 
скажемо цього ніколи, як це сказали соціа
лісти, що краще хай не буде ніякої України, 
коли вона не буде по їхній програмі. Ми ні
коли не брали, ані не беремо для себе моно
полю єдиноспасаємої думки, ані не ставляємо 
категорично квестії, що одиноко тільки наша 
розвязка укр. державности може спонукати 
нас до співпраці з загалом. З  тої причини, 
що якась частина суспільства є проти нашого 
погляду (коли загал — то тим більше!) ми 
копія ломити не будем, з одної лінії вискаку
вати не станем, окремого фронту творити не 
думаєм, бо ми є демократи і допускаєм і ша
нуєм чужу думку.

Республиканський устрій у нас оставив 
по собі негарну память. Означеної лінії не 
мав, господарювати не вмів, за те безпотрібно 
витратив багато в людській крови, грошах і 
майні. Нічого дивного? Коли яканебудь лю
дина захоріє, тоді сходиться до неї вся рес
публика, не так тих ворогів як добрих людей.

І ось наминається республиканська рада. 
І цей радить З’лєчка, а онтой водички, третий 
вугля, а инший компреси. Коли хорий послу
хає, напевно пропаде. А одна голова, ще й 
до того така, що вчилася медицини, вистар- 
чилаби зовсім і вратувалаб хорого.

Наш селянин знає добре, що в госпо
дарстві мусить бути всему голова. Держава— 
це велике господарство. І тут мусить бути 
голова. І за такого господаря, що за все 
подбазби, що стоявби на чолі всього нашого 
народу бЄЗ рІЖНИіА КЛЯС І ПЯрТІЙ, який всі 
свої сили віддавб^йщоби повести як слід наше 
національне господарство, ми стоїмо. Не 
о короновану голову нам ходить, який знавби 
тільки те робити, що лежати й сидіти на 
престолі в короною на голові. Нам треба під 
цей мент чоловіка, який взявби провід в бу- 

•»і нашого дому, треба інжінєра, який усіх 
давби до праці. Коли хата буде збудо

вана, і т’льки тоді, коли вона вже стоятиме 
на трівких основах, т^ді ми зачнем думати 
про всі правила соціалізації і націоналізації. 
Нема потреби лізти в воду поперед Гриця, 
що вміє плавати. І тут ми поступаєм по всім 
засадам соціялистичної политики. Говорять-же 
соціалісти, а останніми часами признав це й 
Ленін, що переведение коммуни в життє 
можливе тільки в краях, де устрій капіта
лістичний так розвинувся, що зміна устрою 
буде тільки натуральним розвитком. — Нехай 
отже спершу пробують це народи, які мають 
вже свою хату і можуть нею довільно розпо
ряджатися. Для світової революції ми зложили 
вже дуже великі жертви і як виказується на
радянській Україні — даремні.

Демагогічні кличі в роді “вся влада на
родові» або «вся влада робітничим і селян
ським депутатам» — з таким розмахом по
ширювані коммуністичними, с°ціялістичними і 
псевдосоціялістичними кругами, виявились блю- 
фом, насміхом над самим робітництвом і се
лянством, Не треба аж тут наводити фактів 
в якій спосіб переводяться вибори до Рад на 
Україні! Лад в Росії і на Україні, в тих двох 
«ідеалах соціялістичнах держав* для соціа
лістичних кругів, удержує ватага Варягів—на- 
ємників, Китайців. За добру плату і за миску 
борщу вони розстрілюють по наказу чрезви- 
чайки, стріляють в товпу страйкуючих робіт
ників, палять цілі села.

Тут виказується, до чого доводить вузаа 
партійна політика і самолюбна партійна бо
ротьба. Відома річ, що партійна боротьба, це 
боротьба за виключну владу для даної партії, 
а в дальшій лінії, для провідників тої партії. 
Щ о провідники партії, дірвавшись до влади, 
скоро забувають інтереси мас, виказують по
дії в Росії й на Україні, де робітничі і се
лянські маси зі зброєю в руках стають проти 
своїх диктаторів.

Природна річ, що справа усунення пар
тійної боротьби є безнадійною. В кождім здо
ровім народі є партії ’ є партійна боротьба. 
Та, коли в даному нарЪдньому тілі партійна 
боротьба розогнюється до неможливого так, 
що терплять на цьому загально-національні 
справи, коли партійна нетерпимість ослаблює 
ряди в національній боротьбі, тоді це явище

є нездорове. Одним з чинників, яких завдан- 
нєм булоби лагодженнє тих спорів, бувби 
наш господар, голова, гетьман, чи як його ще 
назвіть.

Всі республиканські лади в Росії і на 
Україні носили І носять на собі всі лихі ціхи 
абсолютної монархії. Лєнін, Петлюра чи 
Махно це монархи, які тим гірші від давних 
цісарів, що самі не знають чого хочуть, і є 
за владою, виключно своєї партії, яка їх по- 
пйрає. А народові повинен проводити чоло
вік, якому всі партії дорогі, і якому добро 
загалу горожан булоб приказом в правлінню.

Партійна боротьба видвигає на своїх 
мутних филях темних людей, які за вигідні є 
для кождої партії, щоби вона могла діяльність 
«свойого» чоловіка осудити. Ми мусимо мати 
на чолі нашої держави чоловіка, який нікому 
не потуравби, не був залежний від партії а 
вмів нашу змучену бурями батьківщину по
вести на ясні зорі, на чисті води.

Як людина понад партіями, не мігби він 
бути проти партій. СвобіднИЙ розвиток всіх 
партій мусівби бути загаранг' ваниД консти
туцією, бо правдивий демократизм шанує 
кождий погляд і кожде перекоьаннє. Тільки 
большевики бояться парляментаризму, роз
витку инших партій, свободи писаного слова 
і зборів.

Коли хтось міг бути радикалом чи со
ціалістом під владою, чужого цісаря тим краще 
могтиме він працювати як партійний робітник 
в своїй державі, в якій провідником є людина, 
що любить цілий нарід.

„Вперед“-ови.
В тяжке, невимовно тяжке положение поста

вив нас „Вперед" своєю статтею в ч. 99. п. з. „Пере- 
миські монархісти." В своїй статті хотіли ми зба
гнути ті засадничі причини, які примусили укр 
соц.-демократів виступити з однопільного націо
нального фронту а піти своєю окремою політич
ною лінією. Про суть цеї окремої політичної лінії 
(яку нам головно ходило) та про тактику ми 
„з Впереду" не довідалися нічого. Про причину 
дізнаємся з двох місць згаданої статті. Перше мі
сце вказує на те, що причиною зломання націо
нального фронту була наша коротка память. Ми 
буцімто забули, яку працю вела соц.-дем. партія 
скрізь по цілому краю, коли над нами висіло ма
рево безпощадної пімсти, коли на наші землі fi- 
шла хуртовина, щоби огнем і мечем знищити все, 
що тільки мало національний характер. „Це все 
забувати а навіть доходити до протилежних ви
сновків, це справді зразок буржуазної моралі, яка 
і тільки вона є першою причиною, що приневолила
укр.-соц.- детокр. залишити іллюзію одноцільного
фронту і станути на шлях чистої, пролетарської 
політики(?).

Значить, ми пізніще забули, а соц.-дем. це 
наперед знали, що ми забудем і що доставимо їм 
зразок буржуазної моралі, яка в першій мірі впли
нула на їх рішеннє. Ось тобі на! Не було й часу, 
щоби вистерігатися таких зразків, що довели соц- 
демократію до такого кроку.

Друге місце має доктрінерську засаду: „Ми
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републиканці, а тим самим яканебудь кооперація 
чи співпраця з приклонниками монархізму для нас 
неможлива і виключена". Ну, такби й зразу ска
зали! В імя національного добра ми булиб підпо
рядкувались заздалегідь вимогам — скажім — су
часної хвилі, йдучи за голосом загальної консолі
дації. А нехай „Вперед" буде певний, що в імя укр. 
державности ми готові завжди до уступок.

Але „Вперед" з таким легковаженнем вислов- 
люєсь про „провінціональну мудрість" супроти 
„столичної мудрости" (клясова політика зискує- ще 
дві нові кляси!), що ми самі в своїй провінціональ- 
ній скромности стаємо на боці і питаємо: Чиж 
трудова і радикальна партія мають у своїй про
грамі також монархізм? Чому-ж то з ними не 
можна йти разом в справі хочби Сх. Галичини? 
От всі польські партії, а з ними польські соція- 
лістп йдуть солідарно в польській політиці супро
ти Сх. Галичини. І не чули ми ніколи, щоб Да- 
шинський кинув в очи представникам польських 
партій слова: „смердячий клаптик землі".

Тай не є ми монархісти того рода, що то 
проповідують монархізм в імя почестей чи ко
ристей, яких сподіються від монархізму. Ми все 
писали і пишемо: підем і з чортом, коли він за
веде нас до самостійної Соборної України. І ми є 
тої думки, що тільки монархізм мігби завести нас 
до обіцяної землі, бо наш нарід, тепер ще на 
иншу форму державности не приготований. На 
це ми маємо докази з 4 літної укр. державности. 
Припускаємо, що і наші галицькі соціял-демократи 
в того самого переконання, а коли інакше пишуть, 
то тільки тому, що так програма вимагає! Та 
сама програма, що то вложила одному соціялістови 
знаменні слова: „Коли Україна не буде побудо
вана по програмі моєї партії, то я не хочу ніякої 
України."

Докоряє нам („Укр. Голосови") „Вперед", що 
ми не мали одної лінії політичної (мовляв, не я, 
а ти, ти!). Ну, це вже зовсім негарно! Нам зда
ється, що „Вперед" не читав докладно „Укр. Гол." 
і писав під впливом рептильки. Бо вона то вписує 
про нас все можливе і неможливе і коли тепер „Впе
ред" повторив її закиди супроти „Укр. Гол.", то 
незвичайно врадував ЇЇ. Ми все боролись за неза
лежність укр. землі — і на тій лінії „Укр. Голос" 
уродився і на тій умре.

Інцідент, що „редактор „Укр. Гол." літом 1920 
бігав по Львові і пропонував нову орієнтацію" 
(публістичний аргумент!!) — це звичайна собі ви
думка, бо редактор „Укр. Гол., літом 1920 зовсім 
не був у Львові (від квітня до жовтня), а колиб і 
був, то це не булоб ніяким доказом зміни полі
тичної лінії. Зміну політичної лінії мусівби „Впе
ред" виказати на статтях „Укр. Гол." бо тільки 
вони як акт публичний можуть бути предметом

прилюдної діскусії, а не сплетні. Нехай „Вперед" 
перечитає собі статті „Укр. Гол." в ч 18 з 417 
1920 п. н. „Росія і Польща", в ч. 19 з 17/7 1920
п. н. „Нова лекція", в ч. 27 з 12/9 1920 „Росія 
а Україна" а почервоніє за свої слова: „блазен
ський стрій паршивого большевізму", кинені легко
душно редакторови „Укр. Гол "

Закидає нам „Вперед", що ті всі, що в часі 
бурі і грози ховалися за спинами соц.-дем., роз
почали проти них кампанію. Це вже дуже неспра
ведливе. Ми воювали зовсім чесно, спільно з „Впе- 
редом" таки серед бурі, а деякі теперішні наші 
співроб. воювали на фронті з крісом в руках. Це 
була наша повинність. І думаємо, що те саме бу
лоб робило „Діло" і „Свобода", колиб тільки мали 
дозвіл появлятись. Знає прецінь „Вперед", що ті 
органи засуджено на смерть і засуд виконано. Ще 
й тепер не вільно їм воскреснути.

А вже найсмісніщий а одночасно найпідлі- 
щий цей закид, („Укр. Голосу"), що укр. соціял- 
демократія глуха на життєвий національний крик 
найширших мас? Як це розуміє автор ординарного 
наклепу і якими інтенціями кермувався?" — тими 
словами питає нас „Вперед". Не вважаючи на не
культурну форму запиту — даємо відповідь: Жи
ттєвий національний крик найширших мас — це 
справа Сх. Галичини і щодо неї ці маси жадають 
здісціплінованої консолідації всіх укр. партій. Ко- 
лиж соц.-демократія відсувається від цієї консолі
дації, то вона глуха на цей крик.

Позволитеж, що і ми поставимо питание: Де 
то „Вперед" вичитав в „Укр. Гол.", що „середукр. 
суспільности не має кляс", що „нема класових 
інтересів"? Того не знайде автор ніде в „Укр. Го
лосі", він чув тільки, що десь дзвонили... Прига
даємо йому. В ч. 19. з р. 19Ц помістили ми ци
тати польських соц. Газет, якіїсвяткували тріюмф 
польського оружа в Сх. Галичині, і обурені ста
новищем польс. соціалістів радили ми укр. соціа
лістам, щоб змінили свій клич „пр<}лєтарі єднай
теся" на „Українці єднайтеся" бо супроти грізної 
хвилі, супроти такого становища т. зв. польського 
пролетаріату, що пішов проти нас з польською 
шляхтою — ми повинні утворити одноцільний укр 
фронт, бо ми супроти одноцільного ворожого 
фронту всі пролетарі, буржуїв не знайдеш між 
нами. Зрештою ми передрукуємо і цю нотатку і 
всі маркантні місця наших статей, від т. зв. дені- 
кіяди почавши, які свідчать про одноцільність на
шої пол. лінії. Це на те, щоби показати, що „Впе
ред" свої закиди повторив легкодушно за реп
тильною.

А на конець ще одно: Можемо ми мати на 
деякі справи відмінні погляди як „Вперед", може 
бути з цего приводу полеміка між нами, але ця 
полеміка повинна бути ведена в культурній формі.

Появився наш артикул, звернений проти соціял- 
демократів. Питаємо шан. колегію редакційну 
„Впереду", чи форма нашої статті образлива? Коли 
бодай одно слово наше колідує з вимогами добре 
вихованого чоловіка, то ми не відкликуючись до 
дальшої інстанції, будемо просити соц.-демократів 
о вибачення в передовім артикулі нгшого найбли- 
щого числа. Та поки дістанемо відповідь, ми зая
вляємо, що формою полеміки „Впереду" ми чує
мось дуже ображені. Котрі місця образливі, нехай 
„Вперед" як добре вихований сам осудить.

Д о п и с и .
Б оя я н ов и ч і п . Ю ости ек а  (взірцева 

Читальня). Завдяки дібраним одиницям Читальня 
„Просвіти" в Боляновичах стала осередком духо
вого життя громадян того села. Читальня числить 
чинних членів поверх 200. Вибраний з кінцем 
січня ц. р. Виділ розвинув широку діяльність, до
конавши віднови читальняного дому, в якім від
буваються щораз то нові аматорскі представлення.

Дня ІЗ. марта ц. р. відсвятковано шевченків
ський вечер, в часі якого виконав місц. міш. хор 
пісні на повне вдоволенне присутних. Дня 2 і 8. 
мая виставлено — Квітки — „Сватання наГонча- 
рівці", а 29. мая штуки: „Маркиранти" та. „Во
рожбит" Гр. Цеглинського.

Урядженнєм сценічних вистав занялися: Мих. 
і Федір Кокорудз, С. Губик, В. БриГардий, В. Ла- 
бик, В. Торба, С. Шереґета, і Юлія Крутій, та 
виказали, як аматори значний сценічний хист. 
Замітне, що молодь особливо горнеться до про- 
світної праці, а за те дехто з поміж старших, 
старається навіть ставити перешкоди, які однак 
діяльні члени молодшого покоління поборюють.

В склад читальняного Виділу ввійшли самі 
селяне: Tomko Кахняк-голова, Ів. Крутій-секретар, 
С. Губик-касієр, Мик. Кокорудз-бібліотекар, їв. Сю- 
тик-член В. Слід ще піднести, що місцевий парох 
о. Максимович цікавиться читальнею і помагають 
по всім силам культурній праці.

Мостисна (просвітнє життє.) В дни 1. чер
вня 1921. відбулися Загальні Збори Філії Т-ва 
Просвіти в Мостисках, якими розпочато віднову 
просвітного життя в мостискім судовім повіті. Се 
перші Загальні Збори по війні. Відрадним яви
щем є обставина, що так дооколична інтеліген
ція, як і селянство зійшлися на наради, щоби по 
тільки літах занепаду, приступити до культурно
го відновлення національного життя. Стверджено, 
що просвітнє життє починав прозябати, бо поо
динокі Читальні повіту приступають до обнови дав
них огнищ національного освідомлення.

Війна спричинила значні шкоди через те, що

С к о н ф і е к о в а н о ^ І
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богато діяльних селян погибло, а в богатьох селах 
читальняні доми по причині воєнних операцій, буть- 
то цілком зістали знищені, бутьто вимагають основ
ної направи. Вибрано новин Виділ, на якого вло
жено обовязок віднови просвітного життя в по
віті. До Виділу ввійшли: Др. Мирослав Здерков- 
ський адвокат в Мостисках—головз, о. Роман Ку- 
ціль, місцевий, парох—заст. голови, Йосиф Риба- 
чевський упр. школи в Ляшках гост, контрольор, 
о. Іван Яремко міецевий катихет—секретар, Сте
фан Байдала дир Народного Дому в Мостисках -  
касієр, о. Іван Білик, парох в Арламівскій Волі і 
Василь Возняк упр. школи в Підлісках, яко члени 
Виділу.

ЩО ЧУВАТИ В СВІТІ ?
Рада Союзу Народів радила над Вилен- 

щиною і рішила, іцс» Вильно з околицею не 
може належати до Польщі, але має разом 
з Литвою творити федерапійну державу. В тій 
ціли ^йають відбутися в Брукселі дальші на
ради між Польщею а Литвою під проводом 
Гіманса, а до тих нарад мають бути запро
шені теж представники всіх народів (Литовців, 
Білорусинів, Жидів і Поляків), а не, як По
ляки бажали, «представники Виленщини», бо 
Желіговські мігби був вислати таких панків, 
що в його дуду грають. Але не конець на 
тім. Рада Союзу Народів рішила теж, що 
армія Желіговського має бути розпущена; 
а всі вояки, що не родились на виленській 
землі, мають вернути туди, звідки прийшли 
Так само мають забратися звідси всі урщни- 
ки, що сюди зайшли з Польщі. — Польські 
газети дуже невдоволені цею ухвалою Ради 
Союзу Нар. та називають цю ухвалу nową 
klęską Polski.

Ірландці так допекли Англійцям, що 
Англійці зачинають мякнути. А іменно Льойд 
Джордж вислав до президента тайної ірланд
ської республики, Де Валєра телеграму, 
в котрій просить його, щоб приїхав до Льон- 
дону на переговори, та запевняє Де Ваяєру, 
що йому нічого злого не станеться в Льон- 
доні. Де Валєра відповів, що він порозумівся 
з  всімм визначними представниками ірланд
ського народу, котрі є щирими п р и зо вн и к а
ми трівкого мира поміж Англією а Ірландією, 
одначе всі вони заявили, що до мира можна 
дійти тільки тоді, коли Англія наперід визнає 
єдність ірландського краю і його право иа 
самоозначеннє. Тепер ще х о ч е ‘порозумітися 
з  представниками Англійців, котрі як меншість

Сконфіскованої

мешкають на ірландській землі і тому запро
сив їх на нараду до Дубліна, По цій нараді 
вишле Де Валєра остаточно відповідь.

Грекам ис ведеться в боротьбі з Турка
ми. Турки при допомозі большевиків знов 
розбили грецьку армію в Малій Азії і вона 
втікає перед турецьким військом. Ця подія 
відбирає Грекам зовсім надію запанувати 
над малоазійським побережем, а в Туреччині 
збудила велику радість і надію на повну по- 
біду. Здається, що вже в найкоротшім часі 
злучаться обі части Туреччини (т. є. Туреч- 
чи на з султаном на чолі в Константинополі 
з Туреччиною з Кемалем-пашою на чолі 
в Ангорі) в одну турецьку державу. Ц е за
грожує англійському панованню в Констан
тинополі.

В Америці число безробітних виносить 
10 міліонів людей і щодня росте. Деякі фа
брики задержують робітників, тільки до 34 
року а старших видаляють. Наші люде нехай 
тепер і не мріють про виїзд до Америки, бо 
там тепер нужда; не можна найти роботи.

На Гор. Шлееку польські повстанці вже 
майже розброїлися а польські повстанні уряди 
розвязуються. Опущені области заняла 20 
тисячна армія коаліції і удержувати буде тут 
лад доти, доки Найвища Рада не вирішить, 
до котрої держали має Ш леек належати. З а 
сідання Найвищої Ради мається відбути цего 
місяця в Бульоні. Там буде вирішена справа 
Ш леська і цілий ряд инших неполагоджених 
справ. Правдоподібно прийде під обради і 
Сх. Галичина, бо «малонольеькі посли» ра
дять тай радять у Варшаві над «східною ма- 
лопольщею» сеото над українською Сх. Г а
личиною.

Большезака виповіли війну Японії за те, 
іцо вона підпомагає повстаннє проти боль
шевиків на Сибірі. Як ми вже писали, ген. 
Семенов заняв Владивосток і при помочі 
японського оружя прогнав большевиків з ве
ликих сибірських просторів. Большевики 
внесли проти поведения Японії протест до 
європейських держав і до Америки, але коли 
цей протест не поміг нічого, оповістили, що 
між Росією а Японією настали воєнні відно
сини. Японія зі своєї сторони заявила, що не 
признає, большевицької Росії і тому байдужні 
для неї заяви большевиків.

Сербський королевич Александер, котрий 
замісць хорого батька управляє державою, 
мало що не погиб. Перед кількома днями 
складав він в- сербськім парламенті присягу, 
що буде шанувати конституцію. З  парламенту 
вертав він з премієром Насічем голясою до 
королівської палати. Коли коляса переїздила 
улицею, большевики з II. поверху камениці 
кинули на колясу бомбу. Але бомба зачіпила 
о телеграфічний дріт і вибухла в повітрі та 
не досягла коляси. Королевич з Пасічем 
вийшли ціло, а за  те потерпіло рани кількох 
людей, що стояли на тротоарі. Виновників 
арештовано. Оден з них заявив, що вмисно 
приїхав до Білгороду, щоби вбити королевича. 
Називається він Стеїч, має 29 літ і в р. 1919 
вернув з Росії.

В Італії уступило міністерство Джіоліт- 
того до хвилі, коли це пишемо, король не 
знайшов премієра. Просив вже три рази 
Джіоліттого, що знов приняв уряд, але Джіо- 
літті відмовився. — Крім крізи габінетової 
має Італія ще один клопіт. Вибух тут страйк 
залізничників. Всі залізниці стали в часі руху 
і десятки тисяч в подорожуючих живе на тих 
стаціях, де застав їх страйк, не? могучи діста
тися домів.

В ПОЛЬЩІ радять тепер, як піднести курс 
польської марки, бо в останніх днях плачено 
за 100 м. в Швайцарії тільки 25 центіміи. 
Радили над тим польські міністри, і ухвалили 
одноразовий податок від маєтку т. є. кождии 
має якусь часте вартости свого маєтку від
дати державі.

Львівська «Хвіля» доносить з поінформо
ваних кругів, що істнує плян акції піднесення 
курсу польської марки, якого автором має 
бути б. мін. Біліньскі. Пропонує він викупити 
усі польські марки, які курсують у Відни і 
віддати їх до диспозиції польського уряду»

який би тим самим міг припинити працю 
друкарських машин, які день і ніч засипують 
Польщу новими серіями банкнотного паперу.

Оноді відбулися в львівськім'Промисловім 
Банку наради представників польського фі
нансового світа, на яких передискутовано 
катастрофальний стан польської валюти, який 
дасться порівняти /єдино зі станом совітської 
валюти. Між иншим піднесено проект остем- 
плювання марок і стягнення при тій нагоді 
примусової позички.

Льойд Джордж ані не хоче вмирати, 
ані уступити зі свого уряду, як цего бажали 
собі польські газети. Старий урядує дальше 
і в останніх днях удалося йому закінчити 
страйк углекогіів, а тепер конче хоче пого
дитись з Ірландцями. На перший початок ве
лів Джордж випустити на волю ірландських 
політиків, що сиділи по тюрмах.

В С я  Ч и  н  д .

Наших передплатників просимо, щоб негайно 
надсилали передплату на біжучий квартал.

f  3 жалібної нарти. Дня ЗО червня померла 
в 26 році життя жінка інжинєра Ірена з Кормо- 
шів Шухевичева, дочка нашого громадянина Дра 
Теофіля Кормоша. Похоронний обряд відбувся дня 
2. VII, 1921 р. у Львові. — Львівські польські Га
зети зробили кривду Покійниці а велику прикрість 
опечаленій родині, подаючи, що Покійниця отруї
лась. Отже на основі письменної посвідки лікарів, 
що переводили секцію тіла, заявляємо, що бл. п. 
Ірена Шухевичева померла на тяжку иедугу серця 
В. їй П.

В неділю, як в свято Пр. Евхаристії відбувся 
церковний похід з катедральної церкви на пере- 
миський ринок під проводом Преосв. Епископа 
в окружению численного духовенства. В поході 
взяло участь около 20 тисячів Українців і запов
нило увесь ринок та прибічні вулиці. Це свідчило як 
найліпше про „polskość" Перемишля. Після від
прави і благословення вірних Найсвятіщими да
рами при 4 престолах, похід до церкви. Всюди 
панував взірцевий порядок, тільки фірма „Зако
пане" допустилась грубого нетакту, бо мала льо
каль отвертий, коли похід посувався до „Нар. 
Дому" а в дверах стояв якийсь панок з папіросом. 
Коли похід вертав, цей льокаль був вже зачине
ний.

Товариський Зїзд матуристів з 1901 р. пе- 
ремжської Гімназії відбувся дня 29. VI. ц. р. 8їха- 
лось 19 учасників, бувших учеників перемнської 
Гімназії. Після богослужения і панахиди по помер
ших товаришах і професорах зійшлися учасники 
з'їзду в салі колишньої своєї 8 клясж разом ві 
своїм давним господарем кляси дир. Олексою 
Яремою та катихетом •. Іваном Савчином. Підчас 
спільного обіду промовив до своїх бувших учени
ків п. дир. Ярема, а від зїзду адвокат Василь Ба- 
раник. Учасники зїзду зібрали між собою при
близно 18.000 Мп. на Рідну Школу.

Сконфісковано І
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Дир. Ярему стрітила напасть. Є він касіером 
народних збірок. В часі останніх збірок увійшло 
до його каси 2 фалшовані тисячкоронівки, яких 
тепер намножилось багато і ніхто їх розпізнавати 
не вміє.'

Не вмів їх розпізнати і дир.Ярема. Зі своєї каси ви
платив він ті два фальсифікати. При державній касі 
розпізнано фальсифікати і зачато доходити, хтоб 
був їх фабрикантом. Не надумуючись довго, поліція 
з великою нарадою обсадила Народний Дім, де ме
шкає д. Ярема і перевела ревізію в мешканню дир. 
Яреми. Ревізія трівала 3 годині; так ґрунтовно 
шукала за . . . машиною до фабрикації грошей. 
О^видно, поліція не знайшла нічого, але все таки 
забрала д. Ярему до поліц. уряду і там передер
жала кілька годин до переслухання. — Це вже 
безголове. Шукала в нас поліція за бомбами, ре
вольверами, Газетами, книжками, а тепер шукав 
за машинами до фабрикації грошей.

При ревізії найдено в дир. Яреми дві печатки: 
„Укр. Нац. Ради" і Організації Українців міста 
Перемишля. Ці дві печатки е причиною, що дир. 
Ярему тягають до переслухань та грозять політи
чним процесом.

Східно-галицьна справа в Льондоні. З  Льон- 
дону доносять до німецької Газети „Prager Presse", 
що ноту президента Евгена Петрушевича в справі 
створення незалежної східно-галицької держави 
приняли англійські часописи з признанием і вдо- 
воленнем. Як свого часу писалося, виробив прези
дент Нац. Ради Петрушевич конституцію для цеї 
незалежної країни. Ця конституція видно сподо
балася англійським кругам і вони думають її бо
ронити перед иншими державами.

С в о в ф і с к о в а в о І

вдержання видачі паспортів до Америки
зарядило польське міністерство, тому бо досі 
видано вже 100.000 пашпортів, а право ви
їзду до Америки має тільки 30.000. Амери
канські газети доносять, що в американських 
портів завернуть до Польщі 600 емігрантів.

Цего року припадав 250-літний ювілей 
привезення до Европи кави. 1671 р. відкрив 
Вірменин Пасхаліє першу каварню в Марсе
лі. Згодом переніс він свою каварню до Па
рижа. Розвиток каварень припадає на кінець 
XVII століття, так що в 1695 р. було аж 200 
каварень в одному Парижі. Уживання кави 
мало теж багато ворогів, а в деяких. краях 
заборонено її пити під загрозою грошевої 
кари або тюрми. Спеціально заборонювано 
пити каву селянам і міщанам. Щойно з по
чатком XIX століття уживання кави стало 
загальне.

Знали, по якій ціні товар продається. При
кінці марта 1920 р. зробили большевики мі- 
тінг (віче) в Балті на Вел. Україні для селян 
з окружних сіл. Звичайно селяне там цікав
ляться загальними громадськими і світовими 
подіями, тому зійшлися і тут на те віче, та 
тільки з цікавости, що їм большевики будуть 
говорити. І ось вийшов оден і хрипливим го
лосом зачав оповідати: «Крестяне! Товарищі! 
Полумя революції, що обхопило, конечно, 
Росію зачинає обіймати всю земну кулю. 
В Англії шаліють страйки, в Німеччині ко
муністи беруть верх, в Італії революція, 
в Індіях...

"Те, те, те, перебиває йому дядько — 
не горячіться. Щ о ви нам про світ балакаєте. 
Не були, то не знаєте, як і ми. Анука прий
діть, от за 15 верст до нас, до Несухоїжа 
то й побачите, чи є комуна, чи ні. А то до 
Англії задалеко ходити».

На пресовим ф о н д  „Укр. Голосу.** зложили: 
о. І. Ковальський Ванів 100 м, Чит. „Просвіти" Болянови- 
чі 100 м, о. дек. Дурделла з Хотинця 250 м, Василь Вербе- 
нець Майдан сін. 50 м, Іван Ганасько Поздяч 50 м, о. Ма- 
лецькай Балигород 80 м, Левочко Ленче 50 м, Мих. Шев
чик Германовичі 100 м, Ннкола Павленко Стрілки 20 м, 
—Через Адм. “ Укр. Голосу" надіслали: на Рідну школу: 
Левочко Ленче 150 м, Чит. „Просвіти в Боляновичах" 100 м, 
(і 100 м. на ф. „Учітеся"), о. Карановнч збірка в церкві 
в Яксманичах 400 м. на охорону гробів.

Видає і га редакцію відвічне: Др. Володимир Загайкевич.

На Р ідну Школу зложили в марках від 25—30 чер
вня с. р. Ученики Гімн. 838; Курс Гімн. з Любачева 500; 
Учасники з’їзду (двацять літ по матурі) на руки Дир. Я- 
реми 8 4 0 0 ; Двуліт Г. 1000; А. Волосянський від жертво
давців в Лєжайсьу 2 5 5 0 ; Заточенці з Р. 1435.

Матуристи з 1901. р. на з’їзді зібрали на Рідну Школу 
і  Тов. Охорони дітей: Бараник Василь 1000, Білобрам Кор- 
нило 1000, Даньо Іван 500, Ґолійчук Теодор 1000, Капшій 
Мих. 1000, Колтунюк Ярослав 500, о. Крвавич Омелян 
1000, Лепкий Микола 1000, о. Ничай Стефан 1000, Ропнц- 
кий Володям. 500, Ростиньский Петро 500, о. Рудавский 
Антін 200, о. Савчин Антін 1000, Смолиньский Іван »000,
o. Тарасович Іван 1000, о. Тесля Евстахій 1000, Филипо- 
вич Іван 500, о. Юрчак Петро 1000, о. Чайковський Тео- 
філь 1000, професори о. Савчин Іван 100, Ярема Олексій 
1000. (За точність Ярема.)

На ф о н д  „У ч ітеся** зложили: Громада Селиска 
40Э5, Др. Загайкевич 1067, Іван Бобак 50; Читальня Про
світи в Бушковичах 1500, Мирон Брилинький 35, Петро 
Шекула 20, Негрибка 800, Пикуличі 530, Гіяткова 371, Чи
тальня Просвіти в Шегинях 1000, проф. Бобеляк Стеф. 
100, Слободян 100. На товариств охорони дітей і  опіки 
над молодіжю: Коцибала Іван 100, Сидір Іван 100, з фе- 
стину школи Шашкевича 12.720, Д. Коренець 100, Збірка 
Пань в місті 22.09885 о. Малярчик Олекса 200, вступ на 
пластові вправи 8.472, з концерту 8/6 5.330, Громада Бу- 
шковичі 1.311, Негрибка 1.160, Сілець 490, Ученики І. г. 
укр. гімн. 180, VII. А. 126, V. А. 560, Сабат Андр. 500, Чи
тальня Вишатичі 500, Пацлавска Марія 100, Учениці IV.
p. семинара 185, збірка секції Студ Союза в Коровниках
1506. На памятник Франка: Читальня Просвіти Вишатичі 
370, Члени Укр. Бесіди 4.820, Ученики гімназії 2963. (За 
точність, Ярема.) 50-1-1.

Н Я Д І С Л Д Н Е .
r t U a o Ą i j  дещо ПР° смерть і місце похо- 

ронення австр. піоніра С та н . 
Н евосельсьиого, господаря з Луки коло Самбора,ко
трий мав згинути від ворожої кулі в 1917. р. в околиці 
Володимира Волинського, подасть ласваво вістку під 
адресою: ndp. Noyoselskyj, Hradec кгйіруб (K6nigr3tz). 1—3

« а н я е  щ0 сталося з Олексою Ж а р а в — 
4 П а ь ,  чаном , міщанином Дрогобича, ря

довим 77. австр. піх. полка, котрий перебував до 1917. р. 
як полонений в місті Усть-Каменогорск, Семипалатинсь
кої области, подасть ласкаво вістку під адресою, як вис
ите. — Закордонні часописи проситься о ласкаве ’перепе- 

чатанне. і —з

С И Р О Т а .  уч‘ 7 ҐІМН- пошукує лекції на ва- г  =  кації. Адр. Сянова гор. 12.

П О Є Т \ / П * *  стУДентський вістник ч. 6-7 ваиации- 
мни випуск у Зчі збільшевім обемі

(4 аркуши друку); актуальні студентські справи, б о гат!  
в ід ом о стя  з життя укр. студенства на еміі*рацП, 
Звідомления Й поручения для то в ар и ш ів  із  Галв- 
чмин. Ціна 60 Мп. (з порученою посилкою 65 М п ) Адмі

ністрація: Львів, Садова 4. (45-1-3)

Купяю фортепян.
Помічника канцелярійного

вміючого писати на машині - прийме зараз 
Др. Секела в Перемишл і Фредри 6.______

Адвокат 1 оборонець в карних справах
Др. РОМДН СЕКЕДД

веде канцелярію в Перемишлі 
при вул. Ф р е д р и  ч . 6 . п а р т е р ,  
поперечна з ринку до лат. катедри

Д р. А н д р і й  Г а в р о ю к
о р д и н у е  в  З б а р а и в н .  і —?

К а н ц е л я р ія  а д в о к а т ів

Дра В ІЗ  ЛЯ і  Дра ФРІМА
•боронців в карних і військових справах
я П е р е м и ш л і вул. ІЯ іц ке и и ч а  2 .

Д Р »  В олодимирЗ і Я Г Я  Й К Є В И Ч

веде свою канцелярію при вул. И о с тя о ш к » , 
я д о м і З Я іщ а кс ь н о ї К а с и і. п о в е р х .

Дентистнчний (зубний) заклад
Дра Степана Дмеховського

ул. Задізвйча (Коліква) ч. 1-
приймає від 8— 12 і 3 6. ,

Позір, к а п іта л іс ти  І Солідне підприємство об
числене не на паскарські зиски пошукує спільника 
з вкладом 500.000 Мп. -  1.000.000 Мп. Зголошеиня на 
адресу Станяславів, pasie restante оказателеви */, марю’зки 
В. 9469781.

Д. Ц равт — д е к т и с т -т е х н з х ,  - 
заприсяжеиий знавець  

судовий
в Перемишлі, Міцкевича ч. 3. — Виконув всі ро
боти в золоті, кавчуку і порцеляні по уміркова- 

них цінах.

• Окуліст (лікар очей)
Д р. М и  х  а  й  л  о К о  в

приймає хорих на очи при вул. Міцкевича 
(в будинку почтовім).

Випробовані, успішні средства проти ве
снівок, виприсків, лишаїв і шкірних викидів, при 
цьомуж найліпші мила, як також ветеринарійні 
средства _для худоби, поручає А П ТИ КА  і д р о -  
ґе р ія  п ід  „З в ізд о ю **, — Францісканська 24, 
-------- ------------------  побіч вежі. ------------------------

Сборниаъ Акафистовъ
книга, яка містить в собі 24 акафисти з ілюстр. 
дотичних святих, гарно оправлена, ціна 120 Мк.

Цінник книжок даром. Висилав:
УКР. СКЛАД КНИЖОК ІВ А Н А  ІЯАЦЬКОВА

Струтин В. Рожнятів, Гал. 46-2-3.

Л Д Б У Д промислово-торговельна Спілка 
— з обмеженою порукою —

ЛЬВІВ, Словацького ч. 14.
доставляє: ремісничі знаряди, рільничі машини, зиарядв 
і насіння, кінські підкови, цвяхи, січкарні, кухонне на
чиння, сокири, пилки, ваги, оси до возів, коси й серпи 
----------------плуги, цемент, папу і д а х ів к у . ---------------------

М ав власний ЗА ЛІЗНИ Й  СКЛЕП
—  при вул. Трибунальській ч. 1. —

Ж а д а й т е  с е й ч а с
н а ш о го  іл ю с т р о в а н о го  ц іи и и и а  н а  (З
правдиві етирійські .КОСИ і СЕРПИ

які доставляемо почтою або зеліаницею.
М раевий С о ю з Г о с п о д а р с ь к и х  С п іл о к

ЛЬВІВ, Зіморовича ч. 20.
__________ , >

>»О д и н о к е  У к р а їн с ь к е  п TJ W  Ж Я
парцеляційне товариство „«МШАЛЯ

у ЛЬ В О В І, Р и н о к  ч . 4 3 .
Переводить парцеляції більших посілостей, інта- 
булюе зараз купців за властителів куплених ними 
Грунтів. Має урядове упозажненнє до парцеляції. 
Приймав гроші на вкладки щадничі. — Дав інфор

мації в справах парцеляційних.

У К Р А Ї Н С Ь К А  Щ А Д Н И Ц Я  В ПЕРЕМИШЛІ.
В УЛ. КОСТЮ Ш ИА Ч. 3 . Ф В

Поиймав і виплачує щадиичі вкладки щоденно з винятком 
недьіь і українських свят в урядових годинах і опроцен- 
TOBV6 їх на 2*/,. (Вкладкові книжочки „Української Щад- 
ниці* мають пупілярну обезпеку). -  Уділюе позички г і-

п і и т н  n i u u n v  пОгтАМІ

R egenerateur М а ш евського
одиноке добре оред о тв о  проти сивінню вояоооа  
приготоване з найліпш их передвоєнних серед
ників. Можна набути тільки в аптмці І дроі*ерІІ 
п ід  „З в ізд о ю ** вул, Ф р а н ц іш н а н с ь и а  2 4

“■ „в о д Я“ -----
Великий Український Тижневик

(4 8 —6 4  ст. дріб, друну)
виходить 3-й р ік; містить статті, оповідання і вір
ші найвпдатнійших українських політиків, публі
цистів, белетристів, поетів. Має власних кореспон
дентів в найбільших центрах Європи і Америки. 
Завдання „Волі" — боротьба зо всіми ворогами 
ідеї Великої, Єдиної, Неподільної України. Хто пе
редплатить „Волю" 1-го червня до кінця року, 
8 0 0  М . . отримає, крім півтори тисячі сторінок І І  
добірного матеріялу в самім журналі, і ще такі 
книжки, як безплатну премію (в окремім продажу 
варті теж коло 8 0 0  ІЯ. п. М од  Левицькмм; 
Ш кільні товариші (оповід); Паки і Паки (поради 
старого укр. письменника, як краще писати по 
нашому); К. Хадзопулог В Темряві (оповід.);
«#» М атуш евськиЙ ! Україна, Польща і Росія 
(ісгор. нарис); В. Иоролемко: Ліс шумить (опо
від.); Шарль РІвег Останній Романов, (вийшло 
105 вид. на франц. мові); н- К ар и ав іцас і Ловці 
губок; В. Д а н а й с ь ки й ! Колеги; Е. Чикаленно:

Де вихід?
А д р е с  Р е д а к ц і ї :

Ósterreich Wien VI, Linke Wienzeiie Nr. 40
Гроші можна висилати або рекомандованим лис
том на імя редакції або на конто редакції „Воля" 
W ien er В ап км еге їи . В редакції залишилось 
скільки річників в роскішних оправах за 1919 р. 
1920 р. 500 кор. за піврічник. Пробне число тнж-

невиика висилаєгься даром.
---------------------------------------------------- — —

3 друкарні Кнолера і Сина в Перемишлі


